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K3.01TUTTI I DATI SUL PRESENTE CATALOGO SI INTENDONO INDICATIVI. PER CONDIZIONI DI ESERCIZIO E PROGETTO CONSULTARE IL NOSTRO UFFICIO TECNICO.
ALL DATA IN THIS CATALOG ARE APPROXIMATE. FOR OPERATING CONDITIONS AND DESIGN CONSULT OUR TECHNICAL DEPARTMENT.

NAUTILUS BUTTERFLY 

VALVOLE A FARFALLA
RIVESTITE INTERNAMENTE IN PFA 
La valvola a farfalla (in inglese butterfly valve) è un’apparecchiatura idraulica
usata comunemente come organo di intercettazione (funzionamento on/off)
e di regolazione della portata in una condotta convogliante liquidi in pressione.

PFA LINED BUTTERFLY VALVES
A butterfly valve is a valve which can be used for isolating or regulating flow.
The closing mechanism takes the form of a disk.
Operation is similar to that of a ball valve, which allows for quick shut off.
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K3.03 . Valvola a Farfalla wafer in PTFE mod. T 211-A / PTFE-lined Butterfly valve T 211-A 
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K3.13 . Comandi manuali-elettrici per valvola mod. T211-A/T214-A / Actuators T211-A/T214-A
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K3.13 . Riduttore Manuale / Worm Gear
K3.13 . Attuatore Elettrico / Electric actuator
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K3.14 . Box Micro tipo MSK/NSK / Switch Box series MSK/NSK
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Caratteristiche tecniche e vantaggi
1. Top-Flange in accordo alle EN/ISO 5211
2. Valvole in completo accordo ai requisiti delle “Heating System  

Regulation” del Maggio 1998.
3. L’albero e il disco sono realizzati in un solo pezzo, per evitare 

l’espulsione dell’albero; sono incluse tenute in P.T.F.E. di sicurezza. 
Nella versione con il disco rivestito in P.T.F.E. (anch’esso min. 3mm.) 
anche una parte degli alberi vengono rivestiti in P.T.F.E. min. 3mm.

4. Gli alberi sono supportati da 3 boccole autolubrificanti.
5. Il perfetto profilo tra la sede, il disco e il corpo, garantito da lavorazioni 

meccaniche, assicura una sempre perfetta tenuta anche nelle zone più 
critiche.

6. Doppia tenuta (Twin-Seal) disponibile come standard, nella zona di 
passaggio degli alberi. Tenuta primaria: è garantita da una boccola 
che spinge sulla sede, grazie a molle “Belleville” precaricate e esenti 
da manutenzione. Tenuta secondaria: è garantita da una speciale 
guarnizione in P.T.F.E. combinata con o’rings.
La sede di tenuta in P.T.F.E. è pressata isostaticamente ed ha uno 
spessore min. di 3mm. (vedi foto 2) e grazie al doppio risalto, si ha 
anche la tenuta sulle flange.

7. Lo speciale design del corpo interno, garantisce e ottimizza il contatto 
con l’elastomero di supporto, evitando, durante la manovra di apertura 
e chiusura, fenomeni di trascinamento e/o arricciatura della sede di 
tenuta, garantendo una manovra perfetta e coppie di azionamento 
ridotte.

8. La sede di tenuta ha stabilità geometrica su tutte le superfici grazie 
alla pressatura isostatica.

9. Tutte le superfici di tenuta, tra cui la zona dell’albero, sono lavorate 
finemente con macchine a controllo numerico.

10. La zona di battuta del disco, è lavorata perfettamente sferica a 
360°, riducendo in questo modo il KV e le coppie di azionamento, 
assicurando, in questo modo, una vita più lunga della valvola.

Valvole a Farfalla mod. T211-A/T214-A / Butterfly valves T211-A/T214-A
Valvole in PTFE / PTFE valves

Summary of product advantages
1. ISO 5211 mounting flange allows for accurate and direct mounting of 

actuators
2. Extended neck provides adequate distance for piping insulation.
3. Duplex stainless steel disc/shaft assembly is M-PTFE molded with fully 

machined sealing surfaces. Ball & Socket disc-hub design. Three TFE 
coated radial bearings keep disc/shaft assembly stable by eliminating 
disc deflection and actuation side loads.

4. The shaft is carried in triple, maintenance-free bearings.
5. M-PTFE liner is third generation TFE with improved permeation, 

porosity and cold flow characteristics. Fully machined conical sealing 
surfaces eliminate hard transitions to avoid cycle damage and improve 
performance.

6. Upper & lower stems seals are designed for the most critical services. 
Independent, triple sealing is dynamically loaded for added assurance.

7. Unique convex body channel optimizes sealing and reduces adverse 
elastomer loading on liner.

8. EBRO liners are isostatically molded to reduce porosity and laminations 
found in compression molding. All operational areas are machined, 
and have a minimum thickness of 3mm.

9. Liner extends into the stem hubs for added protection. Stem hub areas 
are isostatically molded solid and then machined, resulting in high 
quality, stressed-free sealing surfaces.

10. Liners are designed, molded and machined to eliminate problems 
associated with cold flow and cycle damage. The concave design of 
the liner in the disc sealing areas reduces harmful interference and 
rubbing. The contoured design of the liner at the flange connection 
removes hard 90 degree edges and reduces potential cold flow 
problems. Combined with state-of-art M-PTFE material, the EBRO 
liner design is unsurpassed in performance and dependability.

Foto 1 / Photo 1 Foto 2 / Photo 2
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Valvola a Farfalla wafer in PTFE mod. T 211-A 
Caratteristiche tecniche
Diametro:  DN 50 - DN 300
Scartamento:  EN 558 Serie 20 (DIN 3202 T3 K1 )
 ISO 5752 Serie 20
 API 609 Tabella 1
 BS 5155, Tab. 6 Serie 4
 NF E 29-305.1
Flangie:  DIN 2501 PN 10/16
 ANSI B 16.5, Classe 150
 MSS SP44 Classe 150
 AVWVA C 207
 AS 2129 Tabella D e Tabella E
 BS 10 Tabella De Tabella E
 JISB 2211-5 K
 JIS B 2212-10K
Forma della flangia:  DIN 2526 forma A-E, ANSI B 16.5 RF, FF
Flangia superiore:  EN ISO 5211
 NF E 29-402
Identificazione:  DIN EN 19
Prova di tenuta: DIN 3230 T3 BO (Standard 1)
 ISO 5208, categoria 3
 API 598 Tabella 5 e ANSI B 16-104, Classe VI
Temperatura: -40 °C +200 °C
 (secondo la pressione di utilizzo)
Pressione di utilizzo:  max. 10 bar, (16 bar per versioni speciali)
Pressione differenziale:  max. ∆p 10 bar, (16 bar per versioni speciali)
Vuoto: fino a 1 mbar assoluto (con supporto in silicone)
 da -10 °C a+160 °C

Dati indicativi, non impegnativi e soggetti a variazione senza preavviso.

PTFE-lined Butterfly valve T 211-A 
Technical data
Nominal diameter:  DN 50 - DN 300
Face-to-face:  EN 558 Series 20 (DIN 3202 T3 K1 )
 ISO 5752 Series 20
 API 609 Table 1
 BS 5155, Tab. 6 Series 4
 NF E 29-305.1
Flange accomodation:  DIN 2501 PN 10/16
 ANSI B 16.5, Class 150
 MSS SP44 Class 150
 AVWVA C 207
 AS 2129 Table D and E
 BS 10 Table D and E
 JISB 2211-5 K
 JIS B 2212-10K
Flange surface design:  DIN 2526 Design A-E, ANSI B 16.5 RF, FF
Top flange:  EN ISO 5211
 NF E 29-402
Marking:  DIN EN 19
Tightness check: DIN 3230 T3 BO (Leakage Rate 1)
 ISO 5208, category 3
 API 598 Table 5 and ANSI B 16-104, Class VI
Temperature range: -40 °C to +200 °C
 (depending on operation pressure)
Operating pressure:  max. 10 bar, (16 bar for spec. version)
Differential Pressure:  max. ∆p 10 bar, (16 bar for spec. version)
Vacuum: up to 1 mbar absolute (with silicon elastomer inserts)
 from -10 °C to +160 °C 

Subject to change without notice.

Valvola a farfalla Wafer in PTFE di intercettazione e regolazione per 
l’industria chimica.
Fully PTFE-lined wafer type valve for cor rosive and aggressive 
media. The patented shaft seal design ensures reliability even with 
high-corrosive applications.
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Indicazioni Generali
• Valvola a farfalla in PTFE per l’utilizzo con prodotti chimici e corrosivi.
• Protezione da perdite grazie al sistema twin-seal.
• Corpo: due pezzi.
• Possibilità di isolamento termico in base alle necessità dell’impianto.
• Montaggio in ogni posizione.
• Non richiede manutenzione.
• Smontabile, componenti riciclabili.

Settori di utlizzo
• Prodotti chimici ed altamente corrosivi.
• Particolarmente adatta nella produzione di semiconduttori, industria 

elettronica.
• Industrie famaceutiche.
• Industrie plastiche, cartiere, nei trasporti e stoccaggio di combustibile.
• Nella produzione di vernici.
• Industria alimentare.
• Impianti di depurazione.
• Trasporti prodotti corrosivi.
• Industria del processo.

Features
• PTFE-lined butterfly valve for chemically toxic and highly corrosive media 
• Environmental protection via-Safety seal.
• Splitted body design.
• Isolation height according to plant prescription.
• Can be installed in any desired position.
• Maintenance-free.
• Can be disassembled, material-specific recycling possible.
• Material conform to FDA

General applications
• Chemically highly corrosive and toxic media.
• Purification plants.
• Pharmaceutical Industry.
• Adhesives, Paper Industry, Fuel Transport.
• Paint manufacture and processing.
• Food Industry.
• Transport of hazardous materials.
• Wet chloric gas.
• Conditioning of materials, e.g. galvanizing and pickling.
• Processing of ore.
• Fuel transport and storage.

Safety seal at both shaft ends in accordance with the Twin Seal principle:
1. Primary sealing by means of a Belleville spring washer, transmitting

prestress on the spherical segment area;
2. Secondary sealing of the shaft by means of PTFE-Chevron and O-Ring

Tenuta di sicurezza grazie al principio twin-seal:
1. Tenuta primaria con un sistema di molle pre-compresse sui segmenti 

sferici;
2. Tenuta secondaria = tenuta realizzata con una bussola in PTFE Chevron

e un O-ring

1

2
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DN 
[mm]

Dim./Size 
[inch]

A
[mm]

B
[mm]

C
[mm]

D
[mm]

Di
[mm]

E
[mm]

F
[mm]

Flangia G
[mm]

H1
[mm]

H2
[mm]

Z
[mm]

Peso/Weight
[Kg]

50 2 135 80 215 112 60,8 46 54 F04 11 12 19 41 2,8

65 2 1/2 150 82 232 120 60,8 46 54 F04 11 12 19 41 3,4

80 3 157 108 265 138 79,5 46 65 F05 14 16 25 66 4,5

100 4 180 118 298 160 99,0 52 65 F05 14 16 25 85 5,9

125 5 195 130 325 190 124,5 56 90 F07 17 19 25 112 8,1

150 6 210 142 352 215 150,5 56 90 F07 17 19 30 141 9,5

200 8 240 169 409 269 195,5 60 90 F07 17 19 30 187 15

250 10 275 217 492 324 247,5 68 125 F10 22 24 39 239 24

300 12 300 240 540 374 292,5 78 125 F10 22 24 39 283 34

Valvola a Farfalla wafer in PTFE mod. T 211-A / PTFE-lined Butterfly valve T 211-A 

Opzione: albero a doppio piatto
a norme EN ISO 5211
Optional shaft end:
double flat acc. to EN ISO 5211

Nota:
Dati indicativi, non impegnativi e soggetti a variazione senza preavviso

Note:
Subject to change without notice.
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T 211-A ad albero nudo secondo EN ISO 5211 / T 211-A with bare shaft acc. EN ISO 5211
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Pos. Denominazione / Description Materiale / Material Sigla / Material No. ASTM

1 Corpo / Body

Ghisa sferoidale / Nodular Cast Iron GGG-40.3 0.7043 A395

Acciaio inox / Stainless steel G-X6CrNiMo 18-10 1.4408 CF8M

X2CrNiMo 17-12-2 1.4404 316L

2a Guarnizione / Seat

PTFE
Politetrafluoretilene 
Polytetrafluorethylen

PTFE PTFE *1

3a Elastomero / Elastomer insert

Silicone / Silicon (standard) Silicone - caucciù 
Silicon-rubber MVQ VMQ

EPDM (opzionale/optional)
Etilene-propilene caucciù

Etylene propylene caoutchouk
EPDM EPDM

FPM (opzionale/optional)

4 Boccola DU / DU-bearing

Acciaio con riv. in PTFE
Iron/PTFE coated

5a Collare / Trust collar

Acciaio inox / Stainless steel X5CrNiMo 17-12-2 1.4401 316

Valvola a Farfalla wafer in PTFE mod. T 211-A / PTFE-lined Butterfly valve T 211-A 
Specifica tecnica dei materiali e lista dei componenti / Material specification and part list

Nota:
a ricambi consigliati, b ricambi per disco rivestito, *1 Optional: PTFE condutivo
Dati indicativi, non impegnativi e soggetti a variazione senza preavviso

Note:
a recommended spare parts, b recom. for coated discs, *1 Optional: electrically conductive.
Subject to change without notice.
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K1

13Valvola a farfalla in PTFE DN80-200
PTFE-lined butterfly valve DN 80–200
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Pos. Denominazione / Description Materiale / Material Sigla / Material No. ASTM

6 Molla a tazza / Bellev.spr.washer

Acciaio inox / Stainless steel X12CrNi177 1.4310 301

7a O-Ring

FPM (standard) Fluoro - caucciù
Flourcarbon caoutchouk FPM FKM

Silicone / Silicon (opt.)

FPM/PTFE-rivestito (opt.)
FPM/PTFE-coated (opt.)

8a Guarnizione Chevron / Chevron seal

PTFE
Politetrafluoretilene
Polytetrafluorethylen

PTFE PTFE

9 Guarnizione / Seal

Acciaio inox / Stainless steel X5CrNi 18-10 1.4301 304

10
Tappo di chiusura / Plug screw DIN 

908

Acciaio inox  / Stainless steel G-X6CrNiMo 18-10 1.4408 CF8M

11b Albero-Disco / Disc-Shaft pezzo unico / one-piece

Acciao inox / Acciaio inox
Stainless steel / Stainless steel

X2CrNiMoN22-5-3 1.4462/ DUPLEX

GX2CrNiMoN26-7-4 1.4469 DUPLEX

Acciao inox / PTFE
Stainless stell / PTFE

X2CrNiMoN22-5-3 1.4462/ DUPLEX

St 523 riv. PTFE 1.0570+PTFE
Acciaio+ PTFE
Steel + PTFE

Hastelloy 2.4610/2.4610 Hastelloy C4

Titanio
Titan

3.7035/3.7035
Titanio Gr. 2
Titan Gr. 2

12 Stelo inferiore / Lower shaft stup

Acciaio inox / Stainless steel X39CrMo17-1 1.4122

13 Anello / Wiper ring

PTFE
Politetrafluoretilene
Polytetrafluorethylen

14 Vite / Screw PTFE PTFE

Acciaio inox / Stainless steel A4-70 1.4401 B8M

1.4571

Altri materiali disponibili su richiesta  / Other materials upon request.

Valvola a Farfalla wafer in PTFE mod. T 211-A / PTFE-lined Butterfly valve T 211-A 
Specifica tecnica dei materiali e lista dei componenti / Material specification and part list

Nota:
a ricambi consigliati, b ricambi per disco rivestito, *1 Optional: PTFE condutivo
Dati indicativi, non impegnativi e soggetti a variazione senza preavviso

Note:
a recommended spare parts, b recom. for coated discs, *1 Optional: electrically conductive.
Subject to change without notice.
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Valvola a Farfalla lug in PTFE mod. T 214-A 
Caratteristiche tecniche
Diametro: DN 50 - DN 300
Scartamento: EN 558 Serie 20 (DIN 3202 T3 K1)
 ISO 5752 Serie 20
 API 609 Tabella 1
 BS 5155, Tab. 6 Serie 4
 NF E 29-305.1
Flangie: DIN 2501 PN 10/16
 ANSI B 16.5, Classe 150
 MSS SP44 Classe 150
 AWWAC207
 AS 2129 Tabella D e Tabella E
 BS 10 Tabella D e Tabella E
 JISB 2211-5 K
 JIS B 2212-10K
Forma della flangia: DIN 2526 forma A-E, ANSI B 16.5 RF
Flangia superiore: EN ISO 5211 \\NF E 29-402
Identificazione: DIN EN 19
Prova di tenuta: DIN 3230 T3 BO (Standard 1)
 ISO 5208, categoria 3
 API 598 Tabella 5 e
 ANSI B 16-104, Classe VI
Temperatura: -40 °C +200 °C
 (secondo la pressione di utilizzo)
Pressione di utilizzo:  max. 10 bar, (16 bar per versioni speciali) 
Pressione differenziale:  max. ∆p 10 bar, (16 bar per versioni speciali)
Vuoto:  fino a 1 mbar assoluto (con supporto in silicone) 
 da -10 °C a+160 °C 

Dati indicativi, non impegnativi e soggetti a variazione senza preavviso.

PTFE-lined Butterfly valve T 214-A 
Technica data
Nominal diameter: DN 50 - DN 300
Face-to-face: EN 558 Series 20 (DIN 3202 T3 K1)
 ISO 5752 Series 20
 API 609 Table 1
 BS 5155, Tab. 6 Series 4
 NF E 29-305.1
Flange accomodation: DIN 2501 PN 10/16
 ANSI B 16.5, Class 150
 MSS SP44 Class 150
 AWWAC207
 AS 2129 Table D and E
 BS 10 Table D and E
 JISB 2211-5 K
 JIS B 2212-10K
Flange surface design: DIN 2526 form A-E, ANSI B 16.5 RF
Top flange:  EN ISO 5211 \\NF E 29-402
Marking:  DIN EN 19
Tightness check: DIN 3230 T3 BO (Leakage Rate 1)
 ISO 5208, category 3
 API 598 Table 5 and
 ANSI B 16-104, Class VI
Temperature range: -40 °C to +200 °C
 (depending on operation pressure)
Operating pressure:  max. 10 bar, (16 bar for spec. version)
Differential Pressure:  max. ∆p 10 bar, (16 bar for spec. version)
Vacuum: up to 1 mbar absolute (with silicon elastomer inserts)
 from -10 °C to +160 °C 

Subject to change without notice.

Valvola a farfalla LUG in PTFE di intercettazione e regolazione 
per l’industria chimica.
Fully PTFE-lined wafer type valve for corrosive and aggressive
media. The patented shaft seal design ensures reliability even with
high-corrosive applications.
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Indicazioni Generali
• Valvola a farfalla in PTFE per l’utilizzo con prodotti chimici e corrosivi.
• Protezione da perdite grazie al sistema twin-seal.
• Corpo: due pezzi.
• Possibilità di isolamento termico in base alle necessità dell’impianto
• Montaggio in ogni posizione.
• Non richiede manutenzione.
• Smontabile, componenti riciclabili.
• Materiali conformi a FDA.

Settori di utlizzo
• Prodotti chimici ed altamente corrosivi.
• Particolarmente adatta nella produzione di semiconduttori, industria 

elettronica.
• Industrie famaceutiche.
• Industrie plastiche, cartiere, nei trasporti e stoccaggio di combustibile.
• Nella produzione di vernici.
• Industria alimentare.
• Impianti di depurazione.
• Trasporti prodotti corrosivi.
• Industria del processo.

Features
• PTFE-lined butterfly valve for chemically toxic and highly corrosive media
• Environmental protection via EBRO-Safety seal
• Splitted body design
• Isolation height according to plant prescription
• Can be installed in any desired position
• Maintenance-free
• Can be disassembled, material-specific recycling possible
• Material conform to FDA

General applications
• Chemically highly corrosive and toxic media
• Purification plants
• Pharmaceutical Industry
• Adhesives, Paper Industry, Fuel Transport
• Paint manufacture and processing
• Food Industry
• Transport of hazardous materials
• Wet chloric gas
• Conditioning of materials, e.g. galvanizing and pickling
• Processing of ore
• Fuel transport and storage

Safety seal at both shaft ends in accordance with the Twin Seal principle:
1. Primary sealing by means of a Belleville spring washer, transmitting

prestress on the spherical segment area;
2. Secondary sealing of the shaft by means of PTFE-Chevron and O-Ring

Tenuta di sicurezza grazie al principio twin-seal:
1. Tenuta primaria con un sistema di molle pre-compresse sui segmenti 

sferici;
2. Tenuta secondaria = tenuta realizzata con una bussola in PTFE Chevron

e un O-ring

1

2

K3.09

NAUTILUS BUTTERFLY 

WWW.DIFLON.IT



DN 
[mm]

Dim./Size 
[inch]

A
[mm]

B
[mm]

C
[mm]

D
[mm]

Di
[mm]

E
[mm]

F
[mm]

Flangia G
[mm]

H1
[mm]

H2
[mm]

J
[mm]

Z
[mm]

Peso/Weight
[Kg]

50 2 135 80 215 104 60,8 43 54 F04 11 12 19 160 41 3,8

65 2 1/2 150 82 232 104 60,8 46 54 F04 11 12 19 176 41 4,5

80 3 157 108 265 130 79,5 46 65 F05 14 16 25 230 66 6,2

100 4 180 118 298 160 99,0 52 65 F05 14 16 25 255 85 9,7

125 5 195 130 325 190 124,5 56 90 F07 17 19 25 290 112 12,0

150 6 210 142 352 210 150,5 56 90 F07 17 19 30 310 141 13,5

200 8 240 169 409 268 195,5 60 90 F07 17 19 30 390 187 22,0

250 10 275 217 492 324 247,5 68 125 F10 22 24 39 480 239 37,0

300 12 300 240 540 374 292,5 78 125 F10 22 24 39 550 283 55,0

Valvola a Farfalla lug in PTFE mod. T 214-A / PTFE-lined Butterfly valve T 214-A 

Nota:
Dati indicativi, non impegnativi e soggetti a variazione senza preavviso

Note:
Subject to change without notice.

Ø
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C
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B
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Ø F

H1

H2

G
Ø F

J

Ø Di

Opzione: albero a doppio piatto
a norme EN ISO 5211
Optional shaft end:
double flat acc. to EN ISO 5211

T 214-A ad albero nudo secondo EN ISO 5211 / T 214-A with bare shaft acc. EN ISO 5211
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Pos. Denominazione / Description Materiale / Material Sigla / Material No. ASTM

1 Corpo / Body

Ghisa sferoidale / Nodular cast iron GGG-40.3 0.7043 60-40-18

2a Guarnizione / Seat

PTFE
Politetrafluoretilene
Polytetrafluorethylen

PTFE PTFE *1

3 Elastomero / Elastomer insert

Silicone / Silicon (standard) Silicone - caucciù 
Silicon-rubber MVQ VMQ

EPDM (opzionale/optional)
Etilene-propilene caucciù

Etylene propylene caoutchouk
EPDM EPDM

FPM (opzionale/optional)

4 Boccola DU / DU-bearing
Acciaio con riv. in PTFE

Iron/PTFE coated
5a Collare / Trust collar

Acciaio inox / Stainless steel X5CrNiMo 17-12-2 1.4401 316

Valvola a Farfalla lug in PTFE mod. T 214-A / PTFE-lined Butterfly valve T 214-A 
Specifica tecnica dei materiali e lista dei componenti / Material specification and part list

Nota:
a ricambi consigliati, b ricambi per disco rivestito, *1 Optional: PTFE condutivo
Dati indicativi, non impegnativi e soggetti a variazione senza preavviso

Valvola a farfalla in PTFE DN80-200
PTFE-lined butterfly valve DN 80–200

1

1
2

3

3
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6

8
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6
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9
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4

4

12

11

14

14

4

Note:
a recommended spare parts, b recom. for coated discs, *1 Optional: electrically conductive.
Subject to change without notice.
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Pos. Denominazione / Description Materiale / Material Sigla / Material No. ASTM

6 Molla a tazza / Bellev.spr.washer

Acciaio inox / Stainless steel X12CrNi177 1.4310 301

7a O-Ring

FPM (standard) Fluoro - caucciù
Flourcarbon caoutchouk FPM FKM

Silicone / Silicon (opt.)

FPM/PTFE-rivestito (opt.)
FPM/PTFE-coated (opt.)

8a Guarnizione Chevron / Chevron seal

PTFE
Politetrafluoretilene
Polytetrafluorethylen

PTFE PTFE

9 Guarnizione / Seal

Acciaio inox / Stainless steel X5CrNi 18-10 1.4301 304

10 Tappo di chiusura / Plug screw DIN 908

Acciaio inox  / Stainless steel G-X6CrNiMo 18-10 1.4408 CF8M

11b Albero-Disco / Disc-Shaft pezzo unico / one-piece

Acciao inox / Acciaio inox
Stainless steel / Stainless steel

X2CrNiMoN22-5-3 1.4462/ DUPLEX

GX2CrNiMoN26-7-4 1.4469 DUPLEX

Acciao inox / PTFE
Stainless stell / PTFE

X2CrNiMoN22-5-3 1.4462/ DUPLEX

St 523 riv. PTFE 1.0570+PTFE
Acciaio + PTFE
Steel + PTFE

Hastelloy 2.4610/2.4610 Hastelloy C4

Titanio
Titan

3.7035/3.7035
Titanio Gr. 2
Titan Gr. 2

12 Stelo inferiore / Lower shaft stup

Acciaio inox / Stainless steel X39CrMo17-1 1.4122

13 Anello / Wiper ring

PTFE
Politetrafluoretilene
Polytetrafluorethylen

PTFE PTFE

14 Vite / Screw

Acciaio inox / Stainless steel A4-70 1.4401 B8M

Altri materiali disponibili su richiesta  / Other materials upon request.

Valvola a Farfalla lug in PTFE mod. T 214-A / PTFE-lined Butterfly valve T 214-A 
Specifica tecnica dei materiali e lista dei componenti / Material specification and part list

Nota:
a ricambi consigliati, b ricambi per disco rivestito, *1 Optional: PTFE condutivo
Dati indicativi, non impegnativi e soggetti a variazione senza preavviso

Note:
a recommended spare parts, b recom. for coated discs, *1 Optional: electrically conductive.
Subject to change without notice.

K3.12

VALVOLE A FARFALLA RIVESTITE INTERNAMENTE IN PTFE E PFA
PFA/PTFE BUTTERFLY VALVES

WWW.DIFLON.IT



Comandi manuali-elettrici per valvola mod. T211-A/T214-A / Actuators T211-A/T214-A

Leva Manuale / Hand Lever

Riduttore Manuale / Worm Gear

Attuatore Elettrico / Electric actuator

DN
[mm]

Dim.
[in]

Leva
Hand lever

F H L
Peso

Weight
kg

50-65 2-2 1/2 Misura/Size II 54 80 195 0,15

80-100 3-4 Misura/Size III 65 100 276 0,5

125 5 Misura/Size III 90 100 276 0,5

DN
[mm]

Dim.
[in]

Riduttore
Gear

H J K L
Peso

Weight
kg

50-100 2-4 Misura/Size II 89 39 125 159 1,4

125-150 5-6 Misura/Size III 129 47 200 202 2,3

200-250 8-10 Misura/Size IV 129 60 200 252 2,8

300 12 Misura/Size V 158 76 250 280 6,3

DN
[mm]

Dim.
[in]

Attuatore
Actuator 

type
C H J K L M

Peso
Weight

kg

50-80 2-3 E 65 42 233 172 80 139 119 7,0

100-250 4-10 E 110 58 251 245 125 139 134 14,0

300 12 E 160 89 239 279 198 139 157 25,0

Il dimensionamento dei riduttori si riferisce ad una pressione di utilizzo della valvola di 10 bar.
Subject to change without notice. The dimensioning of actuators refers to an operating pressure 
of 10 bar.

Il dimensionamento dei riduttori si riferisce ad una pressione di utilizzo della valvola di 10 bar.
Subject to change without notice. The dimensioning of actuators refers to an operating pressure 
of 10 bar.

Nota:
Dati indicativi, non impegnativi e soggetti a variazione senza preavviso

Note:
Subject to change without notice.
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Comandi manuali-elettrici per valvola mod. T211-A/T214-A / Actuators T211-A/T214-A

Attuatore Pneumatico a doppio effetto 
Pneumatic double acting

Attuatore Pneumatico a semplice effetto
Pneumatic spring return

Box Micro tipo MSK/NSK / Switch Box series MSK/NSK

DN
[mm]

Dim.
[in]

EBF 
Attuatore
Actuator

H J K L
Peso

Weight
kg

50-80 2-3 EB 6 123 103 62 326 5,0

100 4 EB 8 136 115 68 389 7,7

125-200 5-8 EB 10 155 135 79 526 14,3

250 10 EB 12 182 159 94 367 25,4

300 12 EB 265 232 152 76 656 27,0

DN
[mm]

Dim.
[in]

Attuatore
Actuator 

type
H J K L

Peso
Weight

kg

50-80 2-3 EB 5 108 88 55 174 1,7

100-125 4-5 EB 6 123 103 62 208 2,6

150-200 6-8 EB 8 136 115 68 250 4,3

250-300 10-12 EB 10 155 135 79 312 6,8

Il dimenionamento dei riduttori si riferisce ad una pressione di utilizzo della valvola di 10 bar e 
ad una pressione di comando attuazione di 6 bar.
The dimensioning of actuators refers to an operating pressure of 10 bar and a control air 
pressure of 6 bar.

Il dimenionamento dei riduttori si riferisce ad una pressione di utilizzo della valvola di 10 bar e 
ad una pressione di comando attuazione di 6 bar.
The dimensioning of actuators refers to an operating pressure of 10 bar and a control air 
pressure of 6 bar.

MSK: Micro mecccanici / MSK: Switch Box with integrated micro limit switches.
NSK: Micro induttivi. / NSK: Switch Box with integrated proximity switches.

Nota:
Dati indicativi, non impegnativi e soggetti a variazione senza preavviso

Note:
Subject to change without notice.
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Valvola a Farfalla lug in PTFE mod. T214-A/T211-A / PTFE-lined Butterfly valve T214-A/T211-A

DN
[mm]

Dim.
[in]

Grado di apertura a° / Opening angle a°
20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90°

50 2 1 8 24 50 70 100 140 210

65 2 1/2 1 8 24 50 70 100 140 210

80 3 1,2 15 44 95 124 180 300 520

100 4 8 25 60 170 210 280 540 980

125 5 15 52 125 250 350 520 840 1400

150 6 35 95 190 350 460 850 1300 2300

200 8 69 253 457 729 1110 1783 2570 3020

250 10 120 380 690 1200 1680 2650 4500 6600

300 12 165 504 937 1512 2275 3795 6810 12800

DN [mm] 50 65 80 100 125 150 200 250 300

Dim. [in] 2 21/2 3 4 5 6 8 10 12

MD (Nm) 40 40 70 95 130 170 230 350 480

Grafico della Pressione e della Temperatura / Pressure temperature diagram

Valori KV / Kv-values

Momenti Torcenti
I momenti torcenti indicati (MD) sono misurati con aria ad una temperatura di circa 
20° C e valgono solo in caso di condizioni  ottimali.
I momenti torcenti indicati sono le coppie massime di spunto della valvola.
I momenti torcenti dinamici possono essere forniti su richiesta.
Per la scelta degli attuatori siamo a vostra completa disposizione.

Valori KV per disco in acciaio / KV -Values metal disc 

Torque
The torque values specified (MD) are based on dry media and are measured 
with air at a tempera- ture of 20 °C. The values specified are based on the initial 
breakaway toque (disc disengages from seat, torque then drops). Dynamic 
torque specification available upon request. Regarding the dimensioning of 
actuators, please contact our engineers.

Per valvole con supporto in silicone. / For valves with silicone elastomer inserts.

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

-40- 20 02 04 08 0 100 110 120 130 140 150 160 170 180 190 200

Pr
es

si
on

e 
/ D

iff
er

en
tia

l p
re

ss
ur

e 
PS

 (b
ar

)

Temperatura / Temperature TS (°C) 

Da DN 50 a DN 150, esecuzione speciale con disco in Duplex / DN 50 to 150, special design with stainless steel disc

Da DN 50 a DN 300, montaggio tra flange / DN 50 to 300, installation between flanges

Da DN 50 a DN 150, fine condotta / DN 50 to 150, end of line service (T 214)

Da DN 200 a DN 300, fine condotta / DN 200 to 300, end of line service (T 214)
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Nota:
Dati indicativi, non impegnativi e soggetti a variazione senza preavviso

Nota:
Dati indicativi, non impegnativi e soggetti a variazione senza preavviso

Valori KV / Kv-values Valori KV per disco in PTFE / KV -Values PTFE-disc 

I valori KV [m
3/h] si riferiscono ad una portata con temperatu da 5° C fino a 30° C (41 

°F - 86°F) e a ∆p di 1 bar.  
I valori KV indicati si basano sulle misurazioni compiute dal Delfter Hydraulics 
Laboratories in Olanda.    
Velocità di flusso massima: V max 4,5 m/s per acqua

V max 70 m/s per gas.
Possibilità di parzializzazione del flusso tra 30° e 70°.  
Evitare cavitazioni.

The Kv-value (m3 per hour) is the flow of water at a temperature of 5 °C to 30 °C ( 41 
°F to 86 °F) at ∆p of 1 bar.
The KV-values specified are based on tests carried out by the Delfter Hydraulics 
Laboratories, the Netherlands.
Permissible velocity of flow: V max 4,5 m/s for liquids

Vmax 70 m/s for gases.
The throttle function is linear at an angle 30° to 70°.
Avoid cavitation!

DN
[mm]

Dim.
[in]

Grado di apertura a° / Opening angle a°
20° 30° 40° 50° 60° 70° 80° 90°

50 2 1,5 12 28 52 70 96 110 150

65 2 1/2 1,5 12 28 52 70 96 110 150

80 3 2,5 20 48 88 118 160 200 250

100 4 12 32 68 170 210 260 500 780

125 5 18 60 135 260 380 480 790 1250

150 6 45 105 205 370 490 720 1250 2200

200 8 88 297 520 695 1130 1700 2500 2700

250 10 148 430 695 1250 1800 2520 4350 5400

300 12 263 557 960 1560 2450 4300 6700 9400
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